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FINAL

. Pie¢ druzyn wrzieto udziat w turnieju pitki halowej. Kazda druzyna rozegrata z kazda jeden

mecz. Przyznawano 2 punkty za zwyciestwo i 1 punkt za remis. Okazato sie, ze zwycieska
druzyna nie zanotowata remiséw, druzyna na drugim miejscu nie przegrata zadnego meczu, a
kazda z druzyn zdobyta inng liczbe punktéw. Podaj z uzasadnieniem zdobyte sumy punktow.

. Na kazdym polu szachownicy 8 x 8 polozono monete reszka do gory. W jednym ruchu mozna

obréci¢ na drugg strone doktadnie trzy monety na polach sasiadujacych w jednym rzedzie lub
kolumnie. Czy za pomoca takich ruchéw uda sie doprowadzi¢ do sytuacji, gdy wszystkie monety
leza ortem do gory?

. Plansza do gry sktada sie z 22 p6l ustawionych w koétko. Ruch polega na zakolorowaniu jednego

lub dwoch sgsiednich niezakolorowanych pol. Wygra ten, kto zakoloruje ostatnie pole. Adam
zaczyna, a Basia koloruje jako druga. Oboje graja doskonale, kto zatem wygra?

Z paczki ziarna, w ktérej byto 20% zanieczyszczen, usunieto 3 kg zanieczyszczen i teraz zanie-
czyczezenia stanowig tylko 4%. Jaki procent zanieczyszezen pozostalby, gdyby usunieto tylko
2 kg zanieczyszczen?
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. Pokaz, ze nie istnieje takie niecatkowite dodatnie z, ze = + — jest liczba calkowita, a 2°® + -3
x x

jest liczbg pierwsza.

. Dtugosci bokéow tréjkata prostokatnego wyrazaja sie liczbami catkowitymi. Uzasadnij, ze dtu-

gos¢ przynajmniej jednej z przyprostokatnych dzieli sie przez 3.

Podstawa ostroshupa jest prostokat o bokach dtugosci 1 i v/2, a dodatkowo wszystkie krawedzie
boczne majg dtugosé 1. Okresl, czy kat miedzy dwiema sgsiednimi $cianami bocznymi ma wiecej
niz 120°.

Jacek pomyslat o pewnym wielomianie P(z) o wspétezynnikach bedacych dodatnimi liczbami
catkowitymi. Antek prébuje odgadnaé¢ wzér na P(z), ale moze zadawaé jedynie pytania o war-
tosé P(x) dla konkretnych x. Pierwsze pytanie Antka brzmiato: ,Ile wynosi P(1)?” i odpowied?
Jacka byla 7. Ile jeszcze pytan (co najmniej) musi zadaé¢ Antek, aby odgadnaé¢ wzor na P(z)?

Zmajdz wszystkie liczby naturalne n, dla ktérych kwadrat zbudowany z 36 jednostkowych kwa-
dracikow mozna rozcigé¢ na doktadnie n prostokatéw o parami réznych polach i o bokach,
ktorych dhugosci sg liczbami naturalnymi. Podaj przyktady takich rozcie¢, dla kazdej z wyzna-
czonych wartosci n.

Punkt P lezy wewnatrz czworokata ABCD. Odcinki taczace P ze $rodkami bokéw dzielg
ABCD na cztery parami podobne czworokaty. Ponadto dtugosci odpowiednich bokéw tacza-
cych P ze srodkami AB i BC sa réwne potowom tych bokow. Pokaz, ze ABCD jest rombem.



